

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Sábado 6 de Agosto de 1.927.

Número 22.209

Ello nos place

Entre las noticias que nos comunica la prensa madrileña, que no encuentra cómo llenar los espacios, está una que en verdad nos ha agradado sobremanera. Se trata de la intervención que el Gobierno ha tomado en el asunto del alza de los dividendos ofrecidos a sus accionistas por las Compañías ferroviarias del Norte y Mediodía. Muy oportunamente y con sobrada razón se podrían aplicar en estos momentos las antiguas y conocidas frases de «hoy San Fausto, mañana San Modesto». Esto es, que según conviene, ya lagrimean su mal estado financiero que les obliga a pedir anticipos reintegrables al Estado, ya, como en esta ocasión, ese aumento en los dividendos indica que se hallan plétóricas de dinero.

El Gobierno ha visto claramente esa martingala, y con energía ha hecho un alto en estas especulaciones, señalando normas muy atinadas para que si es tal la abundancia de dinero que existe en sus cajas, lo primero que traten es de saldar sus cuentas con el Estado, al cual adeudan, como de todos es sabido, grandes cantidades de los anticipos reintegrables. Porque, en verdad, resulta algo anómalo, un hecho insólito que no tiene racional explicación, que se quiera retribuir tan espléndidamente a los accionistas, y sin embargo que se siga con la trampa adelante con el Estado.

Pero, además, estas órdenes del Gobierno, que indudablemente a las Compañías ha de parecerles una inmiscuición enojosa, tiene una segunda parte, que es la que nos hace aplaudir esta intervención gubernamental. El Gobierno ha dicho: si tanto ganais, poderosas Empresas, que os deja aumentar los dividendos, podeis pensar, como ya hemos indicado, en pagarnos lo que nos debeis, y en segundo lugar abaratar las tarifas en beneficio del públi-

co. Precisamente este último punto es muy digno de aplauso y de una consecuencia y lógica aplastantes.

Efectivamente, si el Gobierno accedió a que se elevaran las tarifas ferroviarias con graves perjuicios para el público, por cuanto ello tenía que influir poderosamente en la elevación de las subsistencias, fué porque pintásteis un estado económico que casi tocaba en los linderos de la ruina y de la bancarrota, pues demostrásteis con números vuestras grandes pérdidas. Solo a eso se pudo permitir dicha subida, y por la misma causa el Gobierno paternalmente acudió en vuestra ayuda, concediéndos anticipos reintegrables. Si ha cesado, pues, ese estado calamitoso, pagar lo que nos debeis y abaratar vuestras tarifas. No se puede dar nada más lógico y razonable. Lo mismo se nos ocurriría a nosotros en la esfera particular, con un deudor a quien le hubiésemos prestado una cantidad, y viéramos luego que su situación había variado y que trataba de hacer grandes derroches sin acordarse para nada de quien lo auxilió, que debía ser la primera obligación a saldar moral y legalmente.

Qué agenas estarían las citadas Compañías de que sus proyectos de nuevas especulaciones habian de encontrar este reparo que el Gobierno les ha puesto con tanta oportunidad como justicia. Ellas se crearían libres de hacer con su dinero lo que quisieran. Pues no faltaba otra cosa. Cada cual hace de su capa un sayo. Más no contaron indudablemente con la huésped; y es que toda libertad tiene su límite y este límite estriba en cuanto dicha magna potestad no traiga perjuicio de tercero. Y vaya si lo tiene en esta ocasión, pues con esas combinaciones económicas se perjudica al Gobierno prestador de los anticipos y

al público que viene soportando unas elevadas tarifas en los ferrocarriles que encarecen las subsistencias.

Pero verán ustedes, mis caros y amables lectores, cómo todo tiene arreglo en esta vida menos la muerte. Y la muerte sería para las Compañías acceder a las órdenes del Gobierno abaratando las indicadas tarifas. Empezamos este artículo con las frases de que mucho nos placían esas órdenes gubernamentales, pero eso

fué alegría de momento. Nuestro gozo caerá en un pozo, esto es, que ya se valdrán las citadas entidades o Compañías de miles de rodeos para que no gocemos de esa baja apetecida. Nos quedaremos en blanco, porque la subida, apesar de ser cuesta arriba, es muy fácil, tan fácil como difícil es la bajada, aunque la pendiente acelera el paso.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Nuestras crónicas

Las labores del campo en verano

Apesar de que hasta ahora el calor no es excesivo, ni el termómetro ha alcanzado las máximas temperaturas a que llega otras veces en esta época del año; cuando estoy recluida en habitaciones que me preservan del contacto de Febo, o en un paseo o en la calle, protegida igualmente de los rayos solares, y participando en cambio de una brisa ténue, no demasiado cálida y bienhechora, no puedo menos de pensar con lastima, con caridad y hasta con horror en los pobres campesinos que han de trabajar a pleno sol, como si el recuerdo de ellos me produjese en la piel, no el efecto que en la suya, ya curtida, produce, si no el de un hierro candente.

En estas extensas llanuras de Castilla, donde el trigo, la cebada y demás gramíneas se producen en abundancia, y llegada esta época adquieren los campos sembrados de ellas ese uniforme color pajizo, han de permanecer horas y horas los segadores, sin apenas levantar cabeza, resistiendo la quemazón, sudando copiosamente, sin más defensa contra el calor que un sombrero o un pañuelo en la cabeza, ni más consuelo que el de remojar de vez en vez sus fauces con el agua, no muy fresca, del botijo, su inseparable compañero.

Y si rudo, penosísimo, es el trabajo en estas condiciones, para hombres habituados a él, acostumbrados a las inclemencias del tiempo (ya que son por lo general los mismos que en Diciembre y Enero preparan la tierra, y apenas pueden sujetar la manquera, con sus manos ateridas, y los que recolectan la aceituna en esos días de invierno en que el hielo dura muchas horas) ¿qué no será para los niños de pocos años que

ayudan en las faenas sin entrenamiento y con escaso desarrollo físico, ya que para tenerlo normal necesitaban a más del aire puro y el sol que la Naturaleza les presta gratuitamente, una buena alimentación, de que carecen, y un trabajo más proporcionado a su edad, y, sobre todo, a sus facultades orgánicas.

Estos niños, como los mayores, tienen que soportar las mismas horas de calor, ya formando gavillas con la mies, ya atando haces, o ya en la era trillando la parva; duermen sobre una manta y hacen frugales comidas, en las que abusan del vinagre como refresco.

Casada una maestra, que por serlo, debía saber algo de higiene aplicada a la infancia, con un labrador de un pueblo castellano, el primer verano que pasó fuera de Madrid, donde antes vivía, y en su nueva residencia, notó con extrañeza al ir a las eras en plena siesta, con el afán de enterarse de las labores del campo, y hasta de las costumbres, que mientras los hombres descansaban un rato fumando un cigarro y aun dando alguna cabezada, los niños enganchaban de nuevo las caballerías (que también habían descansado mientras los labriegos comían) y se subían al trillo a continuar su trabajo.

Con sus conocimientos de titulada, su sensibilidad de mujer y el mimo de recién casada, hizo ver a su marido lo injusto que era que los niños no tuviesen por lo menos, el mismo descanso que los mayores, ya que no más como reclamaba su edad. El marido, por complacerla, hizo caso omiso de las costumbres que hasta entonces había tenido como norma, y ordenó que también los niños de-

CUENTO

BAJO EL AGUA ENCANTADA

jasen el trabajo durante la siesta.

Pero al año siguiente la señora habia muerto y volvió a hacerse lo que antes se hacia, porque dificilmente se destierran en los pueblos las costumbres arraigadas, y de poco sirve que unas cuantas personas cultas quieran modificarlas; lo establecido, por disparatado que sea, pocas veces puede variarse y apesar de las leyes que regulan el trabajo de las mujeres y los niños, las exigencias de la vida, en contraposición con ellas, les obliga a trabajar más y en condiciones peores que debieran.

La ley marca una edad para que el niño trabaje, pero en muchos casos, y aun en su misma casa, mucho antes de esa edad ha tenido que realizar trabajos impropios de sus débiles músculos; y aun en el caso más favorable de que antes haya podido asistir a la escuela y jugar, es muy corriente que a los trece o catorce años, en las aldeas, no tengan el desarrollo en relación con la edad; en primer lugar, por eso mismo de tener prematuramente que cargar con grandes pesos y hacer un ejercicio excesivamente violento que los encanija; en segundo, porque no guarda relación con la vida de actividad y movimiento a que les obligan sus pocos años y la necesidad de ayudar al sostenimiento de la familia, y el género de alimentación que tienen. ¡Cuántos niños pasan en estos días del verano con unos cuantos canteros de pan (y menos mal que este no suele faltarles) aderezados con tomates crudos, y cuando más, con uvas, melón, sandía o cualquiera otra fruta propia del tiempo y de la región! Pero sin probar la leche, los huevos ni la carne, en esa edad precisamente en que, como decía un médico ilustre, ya fallecido, el doctor Fernández Gómez «necesitan alimentación doble, la indispensable a su sostenimiento y la que reclama su naturaleza para el desarrollo».

Y de las condiciones en que ese desarrollo se verifica depende no solamente la salud del individuo, si no también la fortaleza que hace falta para mejorar en el porvenir la raza. Como en tanto el trabajo no se regule para lo cual hay que regular antes las necesidades de la vida y procurar que hasta la adolescencia no sea precisa la colaboración del individuo en los trabajos rudos, ni se conseguirán grandes tallas ni desarrollo proporcionado en los jóvenes; ni dejará de haber analfabetos por tener que dejar de asistir a la escuela para ganar el jornal en el campo.

ADRIANA.

Vapores fruteros Para Dinamarca



El vapor TOMSK, llegará a este puerto el día 7 del presente mes y saldrá el mismo día para Copenhague.

Informará su agente: H. FISCHER.

Mabry habia vivido persiguiendo una emoción, la voluptuosidad de un ideal que ella misma no acertaba a definir, pero que era algo grande, bello, no tocado por ninguna impureza.

Medio mundo hubo de recorrer con ansia insaciable de horizontes, ardiéndole el espíritu en sed de cosas altas, y regresado habia a sus lares campestres ahita, desencantada, trayendo en sus hondas pupilas verdes la tristeza de tanto y tanto paisaje por donde paseara sus soledades íntimas.

Pensó que la paz de su retiro entre olmos y nogales en las márgenes del gran lago Iris, que suscitaba nostalgias del mar, curaría de su agría inquietud de trenes y hoteles. Fatigada del ruido de París, cansadas las retinas de la policromía aparatosa de la gran metrópolis, se dejaria llevar del sedentarismo campesino. Imaginaba una existencia quieta, soñadora, consagrada, al campo, a la música y la lectura de libros apacibles. Cuidaría ella misma las flores de su jardín; tendría pájaros, palomas, corderos a quienes querer, con quienes divertir el tiempo. Se haria un poco niña, trataria de regresar en lo posible a esa edad dorada del espíritu en que se ignora la vida.

Evocando aquel dichoso tiempo tan lejos ¡ah! y tan distinto del presente, se la llenaban los ojos de lágrimas. Y con qué delectación lloraba... Llanto puro, dulce refrigerio del corazón. Hacía años que no lloraba de ese modo. Sus lágrimas habian sido hasta ahora de coraje, de despecho, cuando no de histerismo.

Y es que daba a su vida una sensación nueva: la soledad, el aislamiento. Estaba tan cansada del trato mundano, de la sociedad, de los hombres... ¡Oh, los hombres! Eran dañinos, crueles. Ellos tenían la culpa de su gran desencanto, de su incurable tristeza. ¡Los hombres! Había sido juguete de ellos, prosa de sus brazos, víctima de sus egoísmos.

Los odiaba profundamente. Sentía por ellos la repugnancia medrosa que inspira la baba del reptil. Había caído tan niña en sus

redes... Eran apenas sus dieciseis años cuando se mancharon en el cieno de París. El hambre y su belleza se aliaron para que cayese.

¡Esos hombres! Ninguno, entre tantos, había tenido para ella un instante sincero, una palabra leal. Brutales. El amor en su boca sonaba a mentira. Adulación, deseo nada más.

¡Amor! ¿Qué divino sentimiento era ese? ¿Qué extraña esencia, qué inefable bienestar de que le hablaban los libros, la música, el campo y el cielo, y también el corazón? ¿A qué sabía el amor?

A través de los años, a su paso por el mundo, había conocido muchos seres dichosos, rostros iluminados por el goce o el ensueño, manos amantes trenzadas tiernamente... y una envidia triste, buena, del amor ageno, había ensombrecido su alma. Y, sin embargo, por amor de ella, es decir, por lograr sus favores habíanse batido varios caballeros, puesto a sus plantas más de cuatro millonarios su oro, y hasta un rey, joven y galán, rendida la pompa de su majestad para mendigar un beso de sus labios.

Por eso estaba triste, porque había dado y recibido amor que no era amor, porque rodaban los días vanamente, sin calor y sin esperanza, porque todo se mostraba a sus ojos frío y huraño.

En su quinta Mabry quiso dar a su existencia una segunda parte más sincera, más noble; una nueva era en su vida, sin conciencia de lo anterior. Había que borrar los recuerdos, que tan amargo sabor traían a sus labios, había que sepultar el pasado bajo la piedra del olvido. Y después... ¿Después vendría para ella el viajero soñado, la hora suspirada?

Mabry sintió que llegaría... Y esperaba... Dulce inquietud hubo de prender en su corazón cual la de la novia que aguarda la vuelta del amado. De día, en sus jardines, silenciosa y ensimismada, aguzaba de pronto el oído creyendo oír pasos, «sus» pasos tal vez. Pero era el lobo crugido de la arena o el rumor de las hojas. De noche, en las altas horas, desve-

lábase, esperando el gallardo fantasma querido. Pero era la sombra lunar.

Ya no leía, ni hacía música, ni ocupaba sus ocios con el cuidado de las palomas. Lenta, silenciosa, abstraída, iba como una sonámbula, ardiéndole dentro de la carne, del cuerpo fino y blanco, casto, transparente, el espíritu, el pensamiento, como si fuese una luz.

Gustaba de ir a sentarse a la orilla del lago. Allí dejaba correr las horas contemplando el espejo de las aguas quietas. El cielo copaba en ellas su serenidad. Los ojos de Mabry fueron acostumbrándose demasiado al cristal de las aguas. Tenía las pupilas llenas de la visión del lago. A aquella constante contemplación acabó por suscitar un estado obsesivo. Mabry dormida, despierta, a todas horas, no veía más que el lago, aquel gran lago azul y triso que tanta paz derramaba en su espíritu.

¿Vendría por él, caballero en su cisne, como otro Lohengrin el soñado viajero? Mabry esperaba...

Una tarde creyó oír que alguien la llamaba, cariñosamente, desde el fondo del lago... ¿Brujería o realidad? ¿Dormiría acaso algún príncipe, como en los cuentos de hadas en el fondo del agua, que parecía encantada bajo la luna?

La voz sonaba en sus oídos—y en su corazón—aluciante, fascinadora... Mabry, atraída por ella, inclinó el cuerpo y cayó... Con los ojos abiertos clavados en el bello espectro invisible. Iba en busca de su amado, de la suprema voluptuosidad.

¿Neurastenia? ¿Romantic's mo? De una y otra manera, fué en pró de lo único que faltó en su vida: amor y pureza.

J. ORTIZ DE PINEDO

PAN Y TOSTADAS DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS

Viena Capellanes Madrid

Fábrica Martín de los Heros 33 y 35.

Poderoso antidiabético y antidispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con doce barras, tres pesetas. Caja con 24 tostadas, tres pesetas en toda España.

De venta: don Antonio Recto y Compañía Plaza Príncipe 20. Don Santiago Granados, Bulevar 44. Santiago Frías, don Aetonio Restoy y Compañía, Paseo del Príncipe 21.

Rederiaktiebolaget Svenka Lloyd

El rápido vapor CALABRIA

cargará el 23 del corriente para Gotebor, Stokolmo y demás puertos de Suecia y Finlandia si se reune suficiente carga. Agente: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Número de ocho páginas

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Palos

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50 Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero

Informará su consignatario, LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de A. rapiles.—ALMERIA.

Para nuestra feria

Varias noticias

Pasado mañana lunes estarán terminados los programas oficiales de mano anunciadores de las próximas fiestas. Este año son dos los bocetos que avaloran dos firmas de artistas almerienses, recogiendo en ellos dos perspectivas de nuestra tierra.

—Para las carreras de bicicletas han comenzado las inscripciones para poder tomar parte en ellas, prometiendo este festejo tener gran importancia por el número de corredores que tomarán parte en él y el itinerario a recorrer, en el que habrán de demostrar sus condiciones de deportistas los ciclistas que actúen en esas carreras.

—Ha quedado constituida la Comisión organizadora de las carreras de cintas, figurando al frente de dicha Comisión don Joaquín Martín Martín y don Antonio Pérez Llamas.

—Los carteles litográficos anunciadores de los partidos de fútbol en los que actuará como guardameta del «Almería Sporting Club» el inconmensurable Zamora, están ya en prensa, siendo el dibujo estilo modernista de un gran mérito.

—Está pendiente de contestación oficial, la llegada para permanecer en el puerto durante las fiestas de un barco de la marina de guerra de los de mayor importancia.

Se ha recibido un despacho telegráfico dando cuenta de que el aplaudido diestro Marcial Lalandá, contratado para actuar en la segunda corrida de nuestra feria, se encuentra ya fuera de peligro, habiéndole desaparecido la fiebre.

Los médicos que le asisten, creen que podrá volver a torear muy pronto dicho diestro.

VIAJEROS

Ha regresado de Lanjarón, donde ha permanecido corta temporada, el representante de comercio don Manuel Martínez Rodríguez, acompañado de su familia.

—De sus propiedades de Fondón ha regresado el antiguo comerciante don José Carmona.

A LAS SEÑORAS

Conviene visitar en el Hotel Simón la exposición de modelos y ropa blanca y conocer el muestrario general de géneros para caballero, tapicerías y todos los artículos que hoy ofrece en dicho hotel con ventajosisimas condiciones, la importantísima casa de Sevilla Peyrá (almacenes de Camino).

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD 79, PRAL.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 5

Lo que publica la "Gaceta"

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado, entre otras cosas, lo siguiente:

Autorizando la adquisición de 54.000 kilos de cobre electrolítico para la elaboración de la nueva moneda de cupro-níquel.

Concediendo a don Juan March Ordinas, el monopolio de tabacos en las plazas de Ceuta y Melilla.

Prorrogando hasta el 30 de Septiembre próximo el ingreso de las cuotas militares.

Para despachar con el jefe

Han marchado hoy a El Escorial, en automóviles, para despachar con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, los ministros de Fomento señor conde de Guadalhorce, de Instrucción pública señor Callejo y de Gracia y Justicia señor Ponte (don Galo).

Codificación de un régimen comercial

En el ministerio de Estado han celebrado hoy una conferencia el ministro de Dinamarca, el Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castedo y el jefe de la Sección Comercial de dicho ministerio.

Trataron de la codificación del régimen comercial entre España y Dinamarca.

Visita a unas escuelas

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido ha visitado las escuelas al aire libre que existen en los Viveros de la Dehesa de la Villa.

Elogió el ministro al Municipio de Madrid por el interés que está demostrando con los escolares.

Solicitando puestos

Una comisión del Sindicato Agrario de la Rioja ha solicitado del ministro del Trabajo señor Aunós, que se le concedan

puestos de vocales de la permanente y suplente en la Comisión mixta arbitral de azucareros y remolacheros.

Para una Exposición de Industria

Han marchado a Eibar el Director y Subdirector de Comercio, para asistir en representación del ministro del Trabajo a la inauguración de la Exposición de industria armadora.

Regreso de un ministro

Mañana regresará de Huelva el ministro de Marina señor Cornejo.

Caen en un caldero de aceite hirviendo

Las niñas Piedad García y Concepción Dage, se hallaban jugando al lado de un caldero que contenía aceite hirviendo.

En un descuido cayeron en el caldero, sufriendo quemaduras gravísimas.

Exámenes en la Academia de Artillería

En vista del resultado satisfactorio de la información de disciplina entre el profesorado y los alumnos en la Academia de Artillería, se ha autorizado que den comienzo los exámenes el día diez del actual, terminando el veinte y concediendo vacaciones hasta el 30 de Septiembre.

Regalo a la Virgen del Rosario

La reina doña Victoria ha regalado a la Virgen del Rosario del pueblo de Petín (Orense), un magnífico traje de tisú de oro y pedrería.

El vecindario le envió un mensaje de gratitud.

Descenso de temperatura

Con motivo de haber comenzado el régimen de tormentas que comprende a varias provincias, ha descendido bastante la temperatura.

Fallecimiento

Hoy falleció el carbonero que resultó herido a consecuencia del atraco que fué víctima días pasados.

Un choque.-Dos heridos

En la carretera de Aravaca, un automóvil chocó contra un árbol, resultando heridos Eleuterio Martín y Teodoro Díez.

Entierro de Medrano

Esta tarde tuvo lugar el entierro del actor señor Medrano. Al sepelio concurrieron numerosos compañeros.

Niño electrocutado

Dicen de El Escorial que el niño Benjamín Ma'a se subió a un poste de un cable de alta tensión, quedando electrocutado.

De Marruecos

Presentacionen

Dicen de Melilla, que ayer se presentaron varios rebeldes de importancia.

Añaden que se han recogido varios fusiles y otros han sido entregados.

Donativo de un soldado

Un despacho de Ceuta participa que el soldado Luis Carreira ha hecho un donativo de cincuenta pesetas del plus de la cruz que le fué concedida, con destino a la Ciudad Universitaria.

El Rey le ha enviado un telegrama de gratitud.

Consejos de guerra

En Tetuán se ha celebrado un Consejo de guerra contra el comandante de Infantería don Julio Serra, acusado del delito de negligencia.

También se vió otro Consejo de guerra por el delito de malversación de caudales contra el coronel don Federico Caballero, teniente coronel don Samuel Cervera, comandante señor Urbina y capitanes señores Olaguer, Cabezas, Camadas, Cebriá y Pamiés.

Sanjurjo en Tanger

Dicen de Tanger que llegó el alto Comisario general Sanjurjo, acompañado del Gran Visir de la zona española.

Asistieron a la fiesta celebrada casa del exministro musulmán El Mehedi.

Del Ayuntamiento

Billetes directos de Madrid a Melilla

El Alcalde señor Rovira Torres, cumpliendo acuerdo de la Comisión Permanente del Ayuntamiento, ha dirigido una carta al gerente de la Compañía Transmediterránea, rogándole que se establezcan billetes directos entre Melilla y Madrid, por Almería, con lo que en 24 horas podría hacerse el viaje desde aquella plaza a la capital de España.

De Ornato

Ayer solicitó del Ayuntamiento don Joaquín López Murcia, hacer una reforma en la casa número 3 de la calle de Quevedo; el representante de la Sociedad «Beires, Mining Company», una certificación para si procede la construcción de aceras por su cuenta en la calle del Jaul, y don José Quiñones expuso en un escrito que han obstruido un desagüe de la fábrica de Menjemor con motivo del arreglo del piso de la calle del Jaul.

De Quintas

Para hacerles entrega del certificado de soltería, deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento los individuos siguientes del reemplazo de 1924:

Miguel Gallurt Romero, Diego Navas Hernández, Alejandro Guijarro Jurado, Ildefonso Viñuela Martín, Eleuterio López Navarro, Antonio González Abad, José Sierra Valverde, Juan Lao Ros, Vicente Diego Abad Andújar, Rafael Barco Molina, Juan Simón Núñez, Joaquín Carmona Alarcón, Germán Venteo Mañas, Ignacio González Sáenz, Segundo Ladrón de Guevara Gómez, Modesto Cazorra González; Angel García Dengra, Eduardo López Espinar, Francisco Beltrán Marín, Matías Fornieles García, Jesús Alarcón Rodríguez, Antonio Campoy Ibáñez, Lorenzo García Nieto,

José Miguel Pardo Hernández, Manuel Gálvez Salvador, Manuel Nieto Blanes, José Payán Picón, Manuel Gázquez Pascual y Antonio Sánchez Garrido.

Y en la tarde... y en el pueblo

En la lejanía los azules, verdes, acres, sienas, bullen inquietantes en nota de bellísima armonía coloriana. De la paleta infinita cayeron, y el sol dió vida intensa a esos matices de ensueño. Tras los campos estériles, secos, tórridos, reverdeantes de luz salvaje y cruel, se ha extendido a los ojos dolorosos del artista fatigado, la plenitud de la fecundidad bucólica. Egloga; pastores y rebaños benditos; murmurante el agua fresca de las acequias plétóricas. Oración silente de los verdes, y en lo alto un azul indefinido, y solo definido para el alma. No hay quien cantar pudiese un poema de naturaleza, si no ella misma al corazón del que la observa ahito. No hay pincel que la remede, si no la sabia pluma interna de la expresión callada. Todo es un misterio, y razonar, manifestar, es una vanidad muy buena. Se cierran mis labios, acorto las ideas y sintetizo, sin querer oscurerme. ¡Sueño de los sueños!

Viajan unas nubes. Siguenla unos pájaros; luego el espíritu corre, avanza, domina, piensa, y triste retorna acongojado... Es ya la tarde, y una brisa dulce mueve la languidez de una palmera africana que evoca al agareno de ojos impertérritos y de alma fija en la oración del véspero... Hay gloria en el crepúsculo y los carros dorados llevan sedas de pura al poeta que lloró su muerte tras la vidriera de la vieja casa, calor hogareño de un día feliz. Brilla una estrella en Occidente. Y unas campanas dicen misticismo del fervor al labriego en esta hora del descanso.

Y en el pueblo noble la noche

trae el recuerdo de las sombras seculares... * * *

Viandante. ¿Qué has sentido en la hidalguía de estas casas cerradas en la noche?... ¿Qué delito tuviste al evocar, sin conocer, cosas pasadas, visiones de un mundo ido?... ¿Moviósse tu espíritu, al contacto del alma de este pueblo, al llanto de la belleza?... ¡Callas como las sombras! Pero... hablar quisieras, y no puedes. Yo lo comprendo, y te lo disculpo. Sé que eres bueno y tendrás un gesto de compasión cuando sepas... que la vida robó a un hijo, peregrino en los caminos... ¿Recuerdas tu la parábola del padre bondadoso con el hijo?... Pues, espera, y en la tarde, y en el pueblo, verás por la calzada al ruiseñor cantar su nido muerto, su vida trunca, sus ilusiones perdidas, cargada sus alforjas de papeles y desengaños, y blanco el pelo del polvo de todas las sendas, y luego de rodillas, al pie de la virgen de la ermita, rezar el rosario luengo de los dolores sentidos. Di adiós y no olvides la nobleza del lugar de un poeta grande como la estrella que viste titilar en tu camino, allá en Occidente...

MELCHOR BEDMAR

Laujar, Agosto, 1927.

DOS SUBASTAS

Monte de Piedad DEL PUERTO

Los días 9, 10 y 11 del actual, tendrán lugar en el Monte de Piedad de esta capital, las subastas de las ropas empeñadas durante el mes de Septiembre del año anterior y las alhajas de Marzo de igual año.

La exposición de los lotes de ropas, que ascienden a 297, será el día 8, de nueve y media a cinco de la tarde, y los de alhajas, que son 127, el 11, de doce a una de la tarde.

Número de ocho páginas

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—La Transfiguración del Señor y Santos Justo y Pastor, Sixto II y Hormisdas.

El rito de hoy es doble de segunda clase y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en San Sebastián. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, vísperas, completas, matines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las once. A las ocho de la noche, exposición menor, rosario, ejercicio de Santo Domingo, salve cantada a la Santísima Virgen del Mar y reserva.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día por la mañana y a la oración santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Cayetano, Donato, Mamés, Alberto, Sicilia y Fausto.

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Corona», de Cartagena, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Cabo Corona», para Melilla, con carga y pasajeros.

DJS AIS SPANSKELINTEN

El rápido vapor SOLFERINO cargará del 14 al 15 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Informará su agente Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

VIUDA DE ANGEL PASTOR

MADERAS :: SERRERÍA
:: FÁBRICA DE HIELO ::
MADERAS PARA ENVASES DE TODAS CLASES

Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada, de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadrias y largos corrientes.

A. Ramirez Sánchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS.
Obispo Orberá, 24

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exijase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

¡Mamá,

dame más!



El niño comerá con apetito si toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad origina el raquitismo y la tuberculosis. Con una cucharada de este agradable **Reconstituyente** antes de cada comida, el niño comerá bien, quedará inmune contra las enfermedades de la infancia y tendrá un excelente desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace el frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Número de ocho páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

PROVINCIAS

Madrid, 5.

Mejoria del Cardenal Primado

Dicen de Toledo que continúa mejorando el Cardenal Primado doctor Reig, aunque paulatinamente.

Ayer se levantó algunos momentos sin notar molestias.

Por orden de los médicos que le asisten, se han retirado las listas que había expuestas en el palacio arzobispal, en vista de la mejoría. Dichas listas contienen millares de firmas.

Esta madrugada seguía la tendencia a la mejoría.

Muerte sentida.---Otros detalles

Participan de Badajoz, que la muerte del alferz de navío don Guillermo Llera, ocurrida en Barcelona, ha sido muy sentida.

El señor Llera había nacido en Badajoz y era hijo de un Magistrado de la Audiencia. ingresó en la Armada el año 1926, realizando prácticas en el acorazado «Jaime I». Sufrió varios accidentes aéreos, tomando parte activa en las operaciones de Marruecos, entre ellas la ocupación de Cebedilla, como así mismo prestó grandes servicios a los aviadores, pues un aparato que cayó al mar fué trasladado por el señor Llera a lugar seguro.

En caso de que el cadáver sea llevado desde Barcelona a Badajoz, el vecindario le rendirá una cariñosa manifestación de duelo.

La madre del señor Llera ha marchado a Cadiz para reunirse con su esposo y marchar juntos a Barcelona.

¿Otro falsificador de billetes?--Detención

Comunican de Lugo que hace dos días se presentó un individuo en aquella sucursal del Banco, cambiando un billete de 500 pesetas.

Horas después del cambio,

se dió cuenta el cajero de que el billete era falso y enseguida lo comunicó a la Policía, la que consiguió detener al individuo que resultó llamarse Rodolfo Albornoz, infundiendo este grandes sospechas.

Registrado el equipaje de Rodolfo, le fueron encontrados varios útiles destinados a la falsificación de billetes.

El detenido manifestó que utilizaba dichos objetos para dar el timo denominado «La guitarra» y que respecto al billete falso lo había pasado un compañero, quien lo cambió solo, después de efectuado en él varias pruebas con objeto de engañar a otro individuo, demostrándole que hacía billetes falsos.

El detenido fué encarcelado e incomunicado enseguida por orden del Juez que comenzó a instruir el proceso.

Añaden que la noticia se extendió rápidamente por la población, no aceptándose los billetes de 500 pesetas en ningún comercio ni en las casas de banca.

Explotación de un casino

Participan de San Sebastián que hoy era el día señalado para la apertura de los pliegos de la explotación de aquel Casino, quedando desierto el concurso por falta de licitadores.

En vista de las dificultades que se notan, se cree que definitivamente no se abrirá dicho Casino, apesar de que el Gobernador civil no perdió las esperanzas.

Un demente israelita

Un despacho de Barcelona dice que en la Comisaría del distrito de Atarazanas, un demente israelita acometió a los guardias, causándoles varias lesiones.

Traslado de un cadáver

Desde Barcelona ha sido trasladado a Badajoz el cadáver del alferz señor Llera, que murió a consecuencia de un accidente de aviación.

Acompaña al cadáver una representación de la Aeronáutica Naval.

Congreso de casas baratas

La comisión organizadora del primer Congreso nacional de casas baratas que se celebrará en Barcelona, ha repartido la convocatoria y el reglamento porque ha de regirse.

La sesión inaugural será presidida por el ministro de Trabajo señor Aunós.

Ingeniero expulsado

Comunican de San Sebastián que el Ayuntamiento acordó expulsar al ingeniero señor Machimbarrena, autor de las hojas clandestinas.

Banquete a Cornejo

Telegrafian de Huelva que a bordo del crucero «Cataluña» fué obsequiado con un banquete el ministro de Marina almirante Cornejo.

Después de telegrafiar al general Primo de Rivera la adhesión de la provincia al Ejército, a la Marina y al Gobierno marchó a Zalamea, su pueblo natal.

Sin aparecer

Participan de Barcelona que sigue sin aparecer el cadáver del mecánico Raja, que cayó al mar a consecuencia del accidente de aviación en aquel puerto.

Un tigre acomete al domador

Se ha recibido un despacho de Valencia participando que durante el ensayo, el domador francés Mouliere, que forma parte de la compañía Zoo Circus, fué acometido por un tigre, causándole gravísimas heridas.

El director de la compañía penetró en la jaula apaleando al tigre y obligándole a soltar la presa.

Explosión.--Tres heridos

En la mina «Sabero», del término de León, se ha registrado una explosión de grisú, resultando tres obreros heridos.

Conflicto resuelto

Se ha recibido un despacho de Alicante dando cuenta que

ha quedado resuelto el conflicto que hubieron de provocar los obreros del arte textil.

Incendio.--Pérdidas

Desde Lugo comunican que se ha declarado un incendio en el monte Grandabella, perteneciente a la parroquia de Corrido.

El fuego que alcanza a diez y seis hectáreas, ha ocasionado grandes pérdidas.

Inauguración de una biblioteca

El Rey, acompañado del general Berenguer, desde Santander marchó a Santoña, inaugurando la Biblioteca del Soldado en el Cuartel de Infantería.

El monarca fué obsequiado con un lunch.

Un niño muerto

Dicen de Bilbao que en Deusto, un automovil, para evitar el encuentro con la barrera que estaba cerrada, al efectuar el viraje mató a un niño, hijo de la guardabarrera.

La madre que presenciò el suceso, enloqueció de dolor.

Maniobras.--Desperfectos

Según noticias de El Ferrol, las maniobras efectuadas por los submarinos fueron presenciadas por numeroso público.

Al regresar al puerto el torpedero número 10 embistió al submarino «Isaac Peral».

El torpedero salió con grandes desperfectos en la proa.

Fallecimiento

Ha fallecido en San Sebastián el conocido deportista don José Vidagón Lasarte.

Un empréstito

El Ayuntamiento de Salamanca ha acordado suscribir un empréstito de tres millones de pesetas con destino a mejoras locales.

Entierro.--Pensión

En Valencia tuvo lugar esta mañana el entierro del cadáver del guardia que fué atropellado por una motocicleta.

El sepelio fué presidido por el Ayuntamiento.

Este acordó pensionar a la viuda con el sueldo íntegro.

Del extranjero

Madrid, 5.

Banquete a delegados

Comunican de Lisboa, que los delegados españoles que entienden en el asunto de los saltos del Duero, han sido obsequiados con un banquete por los delegados de Portugal.

Muerte de un jefe irlandés

Participan de Londres que ha fallecido el jefe del nacionalismo irlandés Mr. Dillón.

Contratorpederos españoles

Un despacho de Constantinopla da cuenta de la llegada a aquellas aguas de la escuadrilla de contratorpederos españoles.

La oficialidad cambió los saludos con las autoridades.

BOLSA

Madrid 5.

Cotizaciones

Deuda 4% interior. . .	69'90
Id. 5% amortizable. . .	93'75
Idem 4% idem	91'25
Banco de España	653'00
Español de Crédito . . .	000'00
Tabacalera	200'00
Londres a la vista	28'65
Paris a la vista	23'15
Dolar	5'89

PERPEN

CORREOS Y TELEGRAFOS

Movimiento de estaciones

Han quedado clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado de Hija y Albolate del Arzobispo (Teruel).

Han sido abiertas al servicio público, como limitadas, y solo para cursar servicio interior, las Estaciones de la Compañía del ferrocarril de Astillero a Ontaneda, de Astillero, Liaño, La Concha, Obregón, Serón, La Cueva, Castañeda, Puenteviesgo, El Soto, San Vicente de Toranzo y Ontaneda, con enlace en Santander, y dependientes de la Jefatura de la Sección de Santander.

Lea usted

La Crónica Meridional

Deben visitarlos

Cómoda terraza, surtido en mariscos selectos, embutidos, menús variados; frecuentada esta casa por la buena sociedad

Restaurant LA CAMPANA
Plaza del Carmen, teléfono 140.—ALMERIA.

PARA LOS BAÑOS

Billetes especiales de ida y regreso

La Compañía de los ferrocarriles Andaluces, atendiendo las necesidades para el buen servicio de los que diariamente pueden venir a nuestra capital durante la temporada de baños, desde ayer 5 al 25 del próximo Septiembre expenderá billetes especiales de ida y vuelta desde la estación de Santafé-Alhama a Almería y regreso, a precios reducidos.

Desde Santafé en 2.ª clase ida y vuelta 3'00 pesetas, y 1'75 en 3.ª; desde Gador, 2'45 y 1'45; desde Benahadux, 1'75 y 1'05 y desde Huerca, 1'05 y 0'60 respectivamente.

Los viajeros podrán hacer uso de estos billetes para los trenes ordinarios y podrán transportar 30 kilogramos de peso.

La citada combinación tan deseada como necesaria y la que nosotros ya reclamamos ha tiempo, convencerá a los directores de los Andaluces que ella quede en vigor en beneficio de sus intereses y de los que a diario visitan nuestra capital desde los pueblos ribereños.

BOTICA CENTRAL DEL LICENCIADO JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERIA

Número de ocho páginas

GACETILLAS

El Gobernador civil

En el expreso regresó anoche de Málaga, el Gobernador civil de nuestra provincia don Matias Huelin, el que enseguida se posesionó nuevamente del cargo, cesando por tanto, el interino don Adolfo Perez de Santiago, secretario del Gobierno.

Agua que apalea

En la casa de socorro ha sido curado José Martínez Arcos, el que padecía una herida contusa en la región occipital y varias contusiones en la temporal, que le causó el vendedor de agua de Enix Manuel Arcos Amate.

Para un vivero

El Distrito Forestal de esta provincia, necesita una finca de regadío para el establecimiento de un vivero permanente con objeto de suministrar plantas a los particulares.

El concurso terminará el día 15 de Septiembre próximo.

Varias denuncias

Ante el Juzgado municipal de Macael ha denunciado la Guardia civil, a Luis Mena Cruz y a Pedro Mena Oller, por hallarse cazando con escopetas sin usar licencia; ante el Juzgado de Velez Rubio, a Gregorio Alchapel Simón, por hurtar leña en propiedad particular, y ante el de Berja, a Antonio Ramos Real, por pastoreo abusivo.

Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Repartimiento extraordinario

En el Sindicato de Riegos se halla expuesto al público, el repartimiento extraordinario girado por dicha entidad, para costear las obras de reconstrucción de la boquera denominada de «El Pueblo» de la vega de Huerca.

Lo sentimos

Desde hace días guarda cama gravemente enfermo, el apreciable joven don Antonio Perez Gonzalez, hijo de don Manuel Perez Maturana, y sobrino de nuestro

amigo don Valeriano S. de Casas Cuenca.

Hacemos votos por su mejoría.

Detenidos

Por la Guardia municipal ha sido detenido Cristobal Lopez Machado, el que habia maltratado de obra a Francisco Rodriguez Gomez, causándole a éste una herida contusa en el tercio superior del brazo izquierdo.

Una pareja de Seguridad detuvo también a Encarnación Tamayo Navarro, Francisco Sanchez Garancha, Dolores Barranco Villegas y Ramón Sanchez Garancha, los que formaron gran escándalo a la entrada de la carretera de Poniente y se maltrataron de palabra y obra.

La misma fuerza detuvo a Diego Lopez Vidal, por insultar groseramente a Rosa Lopez Lopez.

Y el guarda del muelle detuvo así mismo a José del Rosal Nieto, por querer abusar de varias jóvenes que se hallaban en el Parque de Alfonso XIII.

Se alquila

Garage para tres plazas, o para Establecimiento, en la calle de Marín, 22. Razón: Guzmán, 2.

Un cese

Habiendo cesado don Serafín Cid Mesas en el cargo de Habilitado de las Clases pasivas del Magisterio de esta provincia, pueden todos los preceptores de mencionadas clases formular las reclamaciones que crean convenientes, en esta Sección Administrativa.

Entre barberos

En la Comisaria de Vigilancia denunció ayer el barbero Juan Dominguez Alvarez, que su compañero de oficio Francisco Martínez Cañabate lo ha insultado y amenazado, lo que hace constantemente.

¿No puede haber un arreglo entre ambos «figaros»?

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspa e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería.
Calle de Granada, 35, 37. Almería

ESANOSFELE

Ferroquina Bisleri



Contraveneno del mosquito que propaga la fiebre palúdica. Previene el paludismo y le cura en todas sus formas.

¿Queréis la Salud??



MILANO

Cura primera vez de la sangre. Reconstituye el sistema, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico.

Venta en Farmacias y Droguerías.

Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9. — MADRID.

GINES de HARO y HARO

Abogado

Royes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.

Agente en Madrid para toda clase de negocios

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5, Conde Offalia 20, pral.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba, suprime el fiebre (calentura); combate los ataques de alergia y en general, todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podría soportarla los estómagos debilitados. — Por su admisión ración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exige mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: **J. MORENO CALVACHE**, Canachos, 26 MURCIA. Depósito para la venta en Almería: **DR. JOSÉ ENCISO**



Compañía Transatlántica de Barcelona
A las A. Lopez y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo, y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 26 de Agosto el magnífico vapor **REINA VICTORIA EUGENIA** y el día 21 de Septiembre, el magnífico vapor:

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Agosto el

MONTEVIDEO

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 14 de Agosto, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasmatlántica calle del General Segura 2. bajo.

Preguntad a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Depósito exclusivo: LABORATORIO FARMACÉUTICO SEVILLANO.—Jaén

BALNEARIO VICHY CATALAN

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril)

TEMPORADA de 1.º de MAYO a 30 de OCTUBRE.

AGUAS TERMALES, BICARBONATADAS, AL CALINAS, LITICAS, SODICAS. ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, HIGADO, ARTRITISMO EN SUS MULTIPLES MANIFESTACIONES. DIABETES, GLUCOSURIA, CONSOLIDACION DE FRACTURAS.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tennis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y esribaciones de Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración Rambla de las Flores, 18.—Barcelona.

Para estar bien informado lea usted
'La Crónica Meridional'

BALNEARIO DE TOLOX HIPERACIGIL

(MALAGA)

Altura sobre el nivel del mar 360 metros

AGUAS AZOADAS-RADIOACTIVAS

Especiales para esta rosos asmáticos, bronquíticos, enfieematosos, catarros de nariz y garganta, congestiones pulmonares y gripe

SERVICIO HIDROPERÁPICO COMPLETO

Segunda temporada: Desde 1 de Septiembre a 31 de Octubre. Correo diario, capilla pública, telégrafo, hospedaje confortable, económico e higiénico en la FONDA DEL CAMPO.

ITINERARIOS: Por los Ferrocarriles Andaluces hasta la Estación de Pzorra donde los señores agüistas encontrarán un servicio nuevo de automóviles que los trasladará al pueblo de Aozai a distante del Balneario una hora de caballería por muy buena camino.

Para más detalles e informes al Administrador en Tolox.

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sea u no dolorosas.

Pa a mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacéutico «El Globo», Tetuán, 20.

Alergia, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 3.

DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

SUEÑO TRANQUILLO

MATA-MOSQUITOS

ZAMPIRONI

UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS

EXIJA ESTA MARCA

ZAMPIRONI

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C. S.A.
BRUCH-49-BARCELONA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.